
1. 다음 수를 읽어보시오.

23846462

이천삼백팔십사만 육천사백육십이

23846462

⇒ 2384만 6462

⇒이천삼백팔십사만 육천사백육십이

해설



2. 다음을 수로 나타내어 보시오.

팔천억 육십육만 삼

800000660003

숫자 그대로 쓰고 수가 없는 자리는 0으로 채워서 쓴다.
팔천억 - 8000억
육십육만 - 66만
삼 - 3
팔천억 육십육만 삼 : 800000660003

해설



3. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 삼백만 십 ② 십만이 23 인 수

③ 5000 을 100 배 한 수 ④ 100000 의 37350 배인 수

⑤ 890000 보다 10 만 큰 수

① 삼백만 십= 3000010

② 십만이 23 인 수 = 2300000

③ 5000 을 100 배 한 수 = 500000

④ 100000 의 37350 배인 수 = 3735000000

⑤ 890000 보다 10 만 큰 수 = 990000

따라서 가장 큰수는 3735000000입니다.

해설



4. ( )안에 알맞은 수를 써넣으시오.

3의 1000배 → 3 × 1000 = ( )

3000

어떤 수에 100 , 1000 , 10000 을 곱하는 것은
어떤 수의 100 배, 1000 배, 10000 배와 같습니다.

해설



5. 다음 중 30000 을 잘못 말한 것은 어느 것입니까?

① 100 이 300 인 수 ② 1000 이 30 인 수

③ 29999 보다 1 큰 수 ④ 29900 보다 10 큰 수

⑤ 50000 보다 20000 작은 수

④ 30000 은 29900 보다 100 큰 수이다.

해설



6. 조가 125, 억이 4600, 백만이 23, 십만이 89, 1이 7420인 수를 바르게
써보시오.

125460031907420

조 억 만 일

125

4600

2300

890

7420

125 4600 3190 7420

조가 125, 억이 4600, 백만이 23, 십만이 89, 1이 7420인 수 :
125460031907420

해설



7. 다음은 뛰어세기를 한 수입니다. 안에 알맞은 수를 차례대로
쓴 것은 어느 것입니까?

⑴ 9456만 − 9656만 − 9856만 − −
⑵ 6조 8000만 − 6조 9000만 − − 7조 1000만 −

① ⑴ 1억 56만, 1억 156만 ⑵ 7조, 7조 2000만

② ⑴ 1억 56만, 1억 256만 ⑵ 7조, 7조 3000만

③ ⑴ 1억 56만, 1억 256만 ⑵ 7조, 7조 2000만

④ ⑴ 1억 56만, 1억 1256만 ⑵ 7조, 7조 2000만

⑤ ⑴ 1억 156만, 1억 256만 ⑵ 7조, 7조 2000만

⑴ 200만씩 뛰어 세기하고 있습니다.
따라서 첫번째 는 9856만 + 200만으로 1억 56만

이고 두번째 는 1억 56만 + 200만으로 1억 256

만입니다.
⑵ 1000 만씩 뛰어 세기하고 있습니다.

따라서첫번째 는 6조 9000만+1000만으로 7조이

고 두번째 는 7조 1000만+ 1000만으로 7조 2000

만입니다.

해설



8. 뛰어세기를 하여 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느
것입니까?

⑴ − 210조 − − 310조 −
⑵ − 8000억 − 9000억 − − −

① (1)150조, 250조, 350조 (2) 7000억, 1조, 1조 1000억, 1조
2000억

② (1)160조, 260조, 360조 (2) 7000억, 1조, 1조 1000억, 1조
2000억

③ (1)160조, 260조, 360조 (2) 7000억, 1조, 1조 2000억, 1조
4000억

④ (1)170조, 270조, 370조 (2) 7000억, 1조, 1조 1000억, 1조
2000억

⑤ (1)160조, 260조, 360조 (2) 7000억, 1조, 1조 2000억, 1조
4000억

⑴ 두 칸에 100 조 뛰었으므로 한 칸은 50 조입니다.
따라서 첫번째 는 210조 −50조로 160조이고,

두번째 는 210조 +50조로 260조이고,

세번째 는 310조 +50조로 360조입니다.
⑵ 1 칸에 1000 억씩 뛰어세기 하였습니다.

따라서 첫번째 는 8000억 −1000억으로 7000억이고,

두번째 는 9000억 +1000억으로 1조입니다.

세번째 는 1조 +1000억으로 1조 1000억이고,

네번째 는 1조 1000억 +1000억으로 1조 2000억입
니다.

해설



9. 4조 6000억에서 1000억씩 3번 뛰어서 센 수를 쓰시오.

4조 9000억

1000억씩 3번이면 3000억커진수이므로 4조 9000억이됩니다.

해설



10. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, =, <를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 936417⃝ 9245013

⑵ 47510062381023⃝ 47510062381022

⑶ 2065조 7034억 ⃝ 2065조 7033억 2001만 98

① <, >, > ② <, >,= ③ <,=, >

④ >, >, > ⑤ >, >, <

⑴ 936417 (6자리 수) < 9245013 (7자리 수)
⑵ 47510062381023 > 47510062381022

두 수의 자리 수가 같으므로 맨 왼쪽의 십조 자리부터 비교합니
다.
(일의 자리 숫자 : 3 > 2)
⑶ 2065조 7034억 > 2065조 7033억 2001만 98

해설



11. 수의 크기를 비교하여 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니
까?

㉠ 10984 ㉡ 827534

㉢ 11804 ㉣ 87254

① ㉡, ㉣, ㉢, ㉠ ② ㉡, ㉣, ㉠, ㉢ ③ ㉣, ㉡, ㉢, ㉠

④ ㉣, ㉡, ㉠, ㉢ ⑤ ㉢, ㉣, ㉡, ㉠

두 수를 비교할 때, 자릿수가 큰 수가 더 크고,
같은 자릿수인 경우, 숫자가 클 수로 큰 수입니다.
㉡, ㉣, ㉢, ㉠ 순서로 큰 수입니다.

해설



12. 지은이는 오늘 만 원짜리 3장, 천 원짜리 2장, 백 원짜리 동전 5개
를 저금하였습니다. 지은이가 저금한 돈은 모두 얼마인지 구하시오.

원

32500원

10000이 3 → 30000원
1000이 2 → 2000원
100이 5 → 500원

따라서 지은이가 저금한 돈은
모두 32500원입니다.

해설



13. 어느도시의인구는 1954076명입니다. 숫자 9는얼마를나타냅니까?

900000

십만 자리의 숫자이다.
195(만)/ 4076(일)

따라서 숫자 9는 십만 자리의 숫자이고,
숫자 9는 900000을 나타낸다.

해설



14. 다음 수에서 ㉠이 나타내는 수는 ㉡이 나타내는 수의 몇 배인지 구하
시오.

배

2000배

㉠은 6000000 이고 ㉡은 3000입니다.
그러므로 6000000 ÷ 3000 = 2000(배)입니다.

해설



15. 어떤 수에서 150억씩 8번 뛰어서 세었더니 1조 200억이 되었습니다.
이 때 어떤 수를 구하시오.

9000억

거꾸로 생각하여 1조 200억에서 150억씩 작게 8번을 뛰어서
셉니다.
0에서 150억씩 8번을 뛰어서 세면 1200억이 되므로,
1조 200억에서 1200억을 빼면 9000억이 됩니다.

해설



16. 안에는 모든 한 자리의 수가 들어갈 수 있습니다. 가장 작은
수부터 차례로 쓴 것을 고르시오.

㉠ 457 3 724 62 ㉡ 45702 85 19

㉢ 457 68 327 5

① ㉠, ㉢, ㉡ ② ㉢, ㉠, ㉡ ③ ㉢, ㉡, ㉠

④ ㉡, ㉢, ㉠ ⑤ ㉡, ㉠, ㉢

각 안에 9 나 0 을 넣어 수의 크기를 비교합니다.

(1) 에9 를 넣었을 때
㉠ 457939724962

㉡ 457029859919

㉢ 457968932795

→㉡ <㉠ <㉢
(2) 에 0 을 넣었을 때
㉠ 457030724062

㉡ 457020850019

㉢ 457068032705

→㉡ <㉠ <㉢

해설



17. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

7020000은 1000000이 5, 100000이 , 10000이 25, 1000이
60, 100이 100인 수이다.

17

7020000 − (5000000 + 250000 + 60000 + 10000)= 17000000

따라서 1700000는 100000가 17인 수이다.

해설



18. 어느 동화책 한 권의 두께가 25mm 라 합니다. 이 동화책 40 만 권의
두께는 몇 km입니까?

km

10 km

1권의 두께 : 25mm
4권의 두께 : 100mm
400000 권의 두께 : 10000000mm
10000000mm = 10 km

해설



19. 4, 2, 0, 5의 숫자를 각각 두 번씩 써서 만든 여덟 자리 수 중에서 가장
큰 수와 가장 작은 수의 차를 구하시오.

35417745

가장 큰 수 : 55442200

가장 작은 수 : 20024455

두 수의 차 : 55442200 − 20024455 = 35417745

해설



20. ㉠이 나타내는 수는 ㉡이 나타내는 수를 10배씩 몇 번 뛰어센 것입니
까?

번

3번

㉠ : 400000000 ㉡ : 400000

따라서 ㉠은 ㉡의 1000배한 수이므로
1000은 10배씩 3번 뛰어 센 수이다.

해설


